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PROTOKOLL  

Der 4. Jugendbeiratssitzung im Jahr 2021 vom 08.07.2021 

 

 

1. Formalia 
 Die 1. Vorsitzende des Jugendbeirats, Finnja von Düllen begrüßt alle anwesenden Mitglieder 

des Jugendbeirats. Die Sitzung findet in Präsenz im Jugendzentrum Lengerich statt. 

 
o Mitglieder: 

 Finnja von Düllen 

 Frederike Bomm 

 Laura Gauchan 

 Katharina Ramm 

 Riccarda Brockmeyer 

 Marie Haßmann 

 

o Der Jugendbeirat ist beschlussfähig. 

o Thomas Brümmer ist als Begleiter des Jugendzentrums Lengerich anwesend. 

 

2.Aktuelles und Berichte 
 Berichte der letzten SK- und SGS- Fachausschüsse 

 

3. Überdachung Generationenpark 
 Der Jugendbeirat hat sich erneut mit den involvierten Parteien getroffen. Beginn der Bebauung 

wird auf Anfang September dieses Jahres geschätzt.  

 Der Jugendbeirat wird weitere Projektkonzepte in Angriff nehmen sobald ein 

Kostenvoranschlag der Renovierung der Sitzecke vorliegt. 

 

4. Beschattung LWL-Spielplatz 
 Die weitere Beschattung des L-Quartier Spielplatzes soll durch die Pflanzung von Bäumen 

durchgesetzt werden, wenn an den zu bepflanzenden Orten keine Leitungen liegen. 

Diesbezüglich wird der Jugendbeirat Absprache mit Herrn Lange halten. 

 Der Tagesordnungspunkt „Beschattung LWL-Spielplatz“ wird im weiteren unter „Spielplätze“ 

behandelt. 

 

5. Grundschule Intrup 
 Die Bestandsanalyse der Spielplätze und Schulhöfe der Stadt Lengerich wurde im letzten SGS-

Ausschuss vorgestellt und akzeptiert. Laut Konzept plant die Stadt Lengerich die 

Grundschulhöfe für Kinder bis 20 Uhr nutzbar zu machen und, sollte dies baurechtlich möglich 

sein, Ballspiel zu erlauben. 



 Der Tagesordnungspunkt „Grundschule Intrup“ wird im Weiteren unter „Spielplätze“ 

behandelt  

 

6. Mitgliederwerbung 
 Durch Arbeit an dem „Lengerich-for-Future“-Podcast und Beteiligung an der Projektreihe am 

Lengericher Conclusum hat der Jugendbeirat in letzter Zeit schon vermehrt Öffentlichkeitsarbeit 

geleistet. Der Jugendbeirat will auf jeden Fall weiterhin vermehrt in diesem Bereich arbeiten. 

 Der Jugendbeirat möchte auf jeden Fall auf dem Brunnenfest im Jahr 2022 präsent sein. 

 Es soll Kontakt vor allem zur Gesamtschule und Gymnasium aufgebaut werden. 

    - Kontaktaufnahme zur Schülervertretung des Gymnasiums 

    - Einklinken in das jährliche KIDS-Projekt (voraussichtlich erst im Jahr 2022, da es dieses     

      Jahr wahrscheinlich nicht mehr stattfinden wird.)  

 

7. Pumptrack 

 Die Zaunanlage muss noch immer vom Zaunbauer begeht und eventuell angepasst werden. Dies 

verzögert sich durch Personalwechsel innerhalb der Stadtverwaltung.  

 Die Finanzierung für die Gestaltung der Zaunbretter ist relativ sicher. 

 

8. Ferienprogramm 
 Es gibt Interesse für den „Pimp my Clothes“-Workshop am 24.07.21 

- Kathi kauft nötige Materialien ein, Eine Nähmaschine nehmen wir ebenfalls für den Workshop  

  mit. 

 Die Bürgermeistersprechstunde fällt aufgrund mangelnder Anmeldungen aus. 

 

9. Bundestagswahl 
 Die Ergebnisse der Umfrage bezüglich möglicher Fragen für den Kandidaten-Check der 

Bundestagswahl werden in einer Powerpoint-Präsentation zusammengefasst und dann an den 

Kreis-Jugend-Ring weitergeleitet 

 Der Jugendbeirat wird zu den Bundestagswahlen, wie bei den Kommunalwahlen im 

vergangenem Jahr, ebenfalls einen Flyer erstellen der über die Wahlen und deren Wichtigkeit 

aufklären soll. 

 

11. Podcast „Lengerich for future“ 
 Der Podcast zum Thema „Fast Fashion“ wurde zusammen mit dem Jugendbeirat aufgenommen 

und veröffentlicht. 

 Der Tagesordnungspunkt „Podcast „Lengerich for Future““ ist damit abgeschlossen. 

 

 

12. Verschiedenes 
 Bericht über die Dreharbeiten des Kurzfilms über die Relevanz des Lengericher Conclusums 

heute. 

 Projektvorstellung „Pimp my town“ – Bietet einen Verknüpfungspunkt mit der SV am HAG 

als Denkanstoß für kommende Projekttage. 

 Marie Haßmann wurde Einstimmig zur neuen Öffentlichkeitsbeauftragten des Jugendbeirats 

Lengerich gewählt. 

 Katharina Ramm ist ab dem 01.August 2021 kein Mitglied des Jugendbeirates Lengerich mehr. 



 Nächste Sitzung: Donnerstag 12.08.2021 um 17:00 Uhr in Präsenz im Jugendzentrum 

Lengerich 

   

 

_____________________      _____________________ 

(Unterschrift der/des Vorsitzenden)   (Unterschrift der/des jeweiligen Protokollierenden) 


